

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期四 2025年7月
农历乙巳年闰六月初七

31 中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13639期 今日8版

就当前经济形势和下半年经济工作

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月23日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性

预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力提振消费、破除“内卷”,畅通国内大循环,促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。 下转 A03

下转 A03

中共中央政治局召开会议

决定召开二十届四中全会

分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,“十五五”时期是实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显,要保

持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,集中力量办好自己的事,在激烈国际竞争中赢得战略主动,推动事关中国现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,加快构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全

体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门积极作为、攻坚克难,加紧实施更加积极有为的宏观政策,我国经济运行稳中有进,高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好,新质生产力积极发展,改革开放不断深化,重点领域风险有力有效防范化解,民生兜底保障进一步加强,我国经济展现强大活力和韧性。

会议指出,当前我国经济运行依然面临不少风险挑战,要正确把握形势,增强忧患意识,坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势头。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

会议指出,宏观政策要持续发力、适时加力。要落实落细更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充分释放政策效应。加快政府债券发行使用,提高资金使用效率。兜牢基层“三保”底线。货币政策要保持流动性充裕,促进社会综合融资成本下行。用好各项结构性货币政策工具,加力支持科技创新、提振消费、小微企业、稳定外贸等。支持经济大省发挥挑大梁作用。强化宏观政策取向一致性。

下转 A03

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

新华社北京7月30日电 中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷,近日由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版,在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,帮助国际社会增进对中国之路、中国之治、中国之理的理解认识方面,发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷出版以来,习近平总书记在领导治国理政新的实践中,从理论和实践的结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题,以一系列新思想新观点新论断,丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第五卷收入了习近平总书记在2022年5月27日至2024年12月20日期间的报告、讲话、谈话、演讲、致辞、文章、指示等91篇,分为18个专题。部分著作是第一次公开发表。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。本书还收入习近平总书记这段时间内的图片41幅。

下转 A02

全国基孔肯雅热疫情防治工作电视电话会议召开

加强疫情风险研判 采取果断防控措施

新华社北京7月30日电 记者30日从国家卫生健康委获悉,全国基孔肯雅热疫情防治工作电视电话会议日前在北京召开,要求压实属地、部门、单位、个人“四方”责任,加强基孔肯雅

热疫情风险研判,采取果断防控措施,有效统筹发展和安全,坚决维护人民健康和经济社会大局稳定。

会议提出,要强化区域联动和部门协同,开展多渠道监测预警,防范

疫情外溢扩散和境外输入。要深入开展爱国卫生运动,加强环境卫生整治和风险点位消杀,科学有效灭蚊防蚊避蚊。

会议还提出,要加强医疗卫生机

构检验检测质控和门急诊管理,提高“早发现”能力,规范开展病例救治,全力防范重症和死亡。要加强健康宣教,规范发布疫情信息,科学引导个人防护,增强公众信心。

陈良贤来佛山督导基孔肯雅热疫情防控工作

全民行动筑牢群防群控严密防线 以更大力度打好打赢疫情防控歼灭战

佛山日报讯 记者吴家键 通讯员史伟宗报道:7月30日,省政府党组成员陈良贤来佛山督导基孔肯雅热疫情防控工作,深入开展爱国卫生运动,强调要有力有效推动各项防疫措施落实落细,切实守护好人民群众健康安全。国家疾控局副局长孙阳、市委书记唐屹峰、市长白涛参加活动。

陈良贤一行先后来到顺德区乐从镇平步社区、乐从社区,与市消杀队员一起合力对社区绿化带、排水沟渠等蚊虫孳生区域开展消杀。陈良贤要求

做深做细网格化管理,积极动员家家户户翻盆倒罐、清除积水,组织消杀队伍开展全域立体式灭蚊,全力推动灭蚊防蚊取得积极成效。

陈良贤强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神,锚定“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”目标要求,坚定信心、统一行动、群防群控,以更大力度抓好疫情防控工作,一鼓作气在最短时间打赢疫情防控硬仗。要以快制快科学高效推进防蚊灭

蚊工作,重点攻坚疫情病例较多的镇街,聚焦里街暗巷、房前屋后、垃圾中转站等蚊虫孳生地,不留任何盲区、死角,加密消杀频次、扩大消杀范围,采取多方法、多途径的综合消杀手段,内外夹击切断蚊媒传播链条。要广泛发动群众开展爱国卫生运动,实施家家户户点蚊香、挂蚊帐、装纱窗、清积水、倒垃圾、涂驱蚊水,专业队伍户外消杀等“七天七招”工作法,持续做好健康科普宣教,增强群众自我防护能力和主动就医意识。要加强组织领导,充

分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动更多防控力量下沉基层,更好凝聚各方面力量,织密筑牢防控网络,形成联防联控强大合力。要全力做好医疗救治工作,统筹医疗资源,有效满足老年人、孕妇、儿童等特殊群体就医用药等需求,切实守护好人民群众健康安全。

国家疾控局工作组成员,省卫生健康委有关负责同志,市领导陈小坚、刘建新、黄星会、黄晨光、陈新文、黄少文、文曦参加有关活动。

多方联动 防蚊灭蚊



连日来,佛山持续开展大规模蚊虫消杀行动,全面清除蚊虫孳生地。

图为7月30日,在顺德区乐从镇平步社区,消杀队员对雨后草丛进行灭蚊消杀。/佛山市新闻传媒中心记者黎锦健摄

相关报道见 A02

国家防总:

全力做好关键期 防汛抢险救灾工作

新华社北京7月30日电(记者黄韬铭)记者30日从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部日前印发通知,要求各地、各有关部门和各流域防汛抗旱总指挥部清醒认识灾害性天气的突发性、极端性、不确定性,落实落细防汛抗洪抢险救灾各项措施,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

通知要求,要把抢救生命放在第一位,全力搜救失联被困人员,充分发挥国家综合性消防救援队伍主力军作用和解放军、武警部队突击队作用,积极组织中央企业等专业队伍和社会力量参与抢险,迅速开展搜救解困、险情处置、水域救援、道路疏通等工作。

中小河流、堤防险工险段、中小病险水库和“头顶库”、山洪灾害风险区和地质灾害隐患点以及低洼易涝区、施工工地、养老院、中小学校、医院等防汛薄弱环节和重点区域要盯紧守牢,迅速开展针对性隐患排查整治,严防各类次生灾害。

直达基层责任人的临灾预警“叫应”和跟踪反馈机制要严格落实,形成预警、叫应、行动、反馈、核实工作闭环。要严格执行转移避险“四个一律”要求,坚决果断转移安置受威胁群众,特别要高度重视养老院、中小学校、医院等人员密集场所的度汛安全,“一点一策”落实应急预案并细化“叫应”转移责任,针对孤寡老人、留守儿童、残疾人等特殊群体落实“一对一”转移避险措施,做到应转尽转、应转早转和极端情况下的扩面转移。

| 导读 |

佛山家长热议育儿补贴政策落地
有人盘算奶粉自由
有人重燃二胎希望